
גלים

1. מתנד (מכשיר המחולל גלים) מרטיט את קצהו של מיתר שאורכו 9m. קצהו השני של המיתר קשור. מהירות התפשטות גלים במיתר זה היא 270m/s. משנים בהדרגה את התדירות של המתנד בין 40HZ  לבין  80HZ  . הנח כי שני הקצוות של המיתר הן נקודות צומת.

1. בתחום תדירויות זה, באילו תדירויות יתפתח במיתר גל עומד? 
2. בכל אחת מהתדירויות שמצאת בסעיף א' ציין כמה נקודות צומת יתפתחו במיתר (בלי לספור את נקודות הקצה). הסבר והוסף ציור המתאר את מצב המיתר בכל מקרה. 
3. רשום, עבור התדירות הנמוכה ביותר שמצאת בסעיף א', את משוואת הגל העומד שהתפתח במיתר. ידוע שמשרעת התנודה של הנקודה המרוחקת מקצה המיתר 1.5m היא 8cm. הסבר. 
4. מהי התדירות הנמוכה ביותר שבה יכול להווצר גל עומד במיתר זה? 
2.  א.   תאר את המודל החלקיקי עבור האור. 

     ב.    ציין לפחות ארבע תופעות הקשורות באור שהמודל החלקיקי מסביר היטב. 

3. ציין לפחות שתי תופעות הקשורות באור שהמודל החלקיקי מתקשה להסביר. 
4. הסבר מהו עקרון הויגנס. 
5. הבא דוגמא לשימוש בעקרון הויגנס להסבר תופעות הקשורות באור. היעזר בציורים.
6.  הסבר מהי תבנית התאבכות באור והסבר מהם התנאים הדרושים להיווצרותה. 
7. האם ניתן להסביר את תופעת ההתאבכות באור בעזרת במודל החלקיקי ? 
8. האם ניתן להסביר את תופעת ההתאבכות באור בעזרת עקרון הויגנס ? 






